

# 全国智能制造挑战赛菏泽学子获佳绩

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月18日,记者从菏泽学院机电工程学院获悉,在近日举行的第十八届“西门子杯”中国智能制造挑战赛全国总决赛中,该学院两支参赛队伍分别在离散行业自动化(逻辑算法)与离散行业自动化(工程实践)两个核心赛项中荣

获国家级二等奖。

8月11日至15日,备受瞩目的第十八届“西门子杯”中国智能制造挑战赛全国总决赛在风景秀丽的浙江湖州成功举办。此次大赛由教育部国际合作与交流司指导,中国仿真学会携手西门子(中国)有限公司共同主办,旨在挖掘并培育智能制造领域的未来

技术精英与创新人才,是教育部认证的高水平学科竞赛。在这场汇聚了全国298所高校、超过596支精英队伍的激烈竞争中,菏泽学院机电工程学院学子以非凡的实力脱颖而出。由彭庆行、张翼鹏、赵博、张恒嘉、刘晓霖五位同学组成的两支参赛队伍,在面临缺乏直接参赛设备的严峻挑

战中,他们迎难而上,凭借深厚的专业知识储备、勇于探索的精神和不懈的努力,成功突破重围,分别在离散行业自动化(逻辑算法)与离散行业自动化(工程实践)两个核心赛项中荣获国家级二等奖,充分展现了菏泽学院机电工程学院学子卓越的技术实力与创新能力。

展望未来,菏泽学院机电工程学院将继续依托机械电子工程、自动化两个省级一流专业,不断深化教育教学改革,创新人才培养模式,致力于培养更多具有创新意识、扎实实践能力以及良好团队协作精神的高素质应用型人才,为我国智能制造领域的持续发展贡献智慧与力量。

## 果树叶片焦枯濒死亡 林果专家下乡开药方



针对果农反映近期苹果、梨等果树出现叶片焦枯、濒临死亡的问题,8月15日,菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明,市林业技术服务中心果树林木科科长、研究员樊庆军和高级工程师

车升国等3名山东省科技特派员,顶着烈日,冒着酷暑,深入到鄄城县红船镇韩桥村果树种植基地调查病情,“把脉问诊”,开出“药方”。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣 摄

## “数据要素×”大赛山东分赛菏泽市选拔赛决赛举行 市城管局4支队伍进入“数据赋能”决赛

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 8月15日至16日,由市大数据局、中共菏泽市委市直机关工作委员会等11家市直单位联合主办的2024年“数据要素×”大赛山东分赛菏泽市选拔赛决赛,在菏泽市尧舜牡丹产业园举行。

本次大赛的“数据赋能”赛道,51支队伍报名,20支队伍进入决赛。决赛阶段,参赛队伍分别对各自参赛作品进行了汇报答辩,现场由专家进行打分评比。经过激烈角逐,菏泽市城市管理局“城市管理领域信息共享系统项目”“供热服务质量监管系统项目”分别荣获比赛二等奖;单县城市管理局“单县共享单车管理平台”项目、牡丹区城市管理局“牡丹燃气安全监管平台”



项目荣获比赛三等奖。

此次大赛“数据赋能”赛道,城市管理领域共有4支队伍进入决赛,是全市各行业部门中进入决赛最多的队伍。市城市管理局利用难得机遇,激发专业技术人员的潜力,“赛马不相马”,专业技术人员自由组合成2支队伍参赛,全部获得二等奖。通

过比赛,进一步激发了专业技术人员创新发展的激情,同时,参赛选手清醒认识到城市管理行业信息化建设虽然整体发展良好,但仍有提高空间,其他行业单位在数据赋能、数据价值挖掘和应用创新的做法,对城市管理行业信息化建设有指导借鉴意义。

## 96岁老人遭遇髋部粉碎性骨折 闯过年龄“禁区”成功接受手术



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 一次晕倒,菏泽96岁老人遭遇髋部骨折。近日,家住牡丹区吴店镇的季奶奶不慎摔倒,导致右股骨粗隆间粉碎性骨折,医生成功闯过年龄“禁区”为其进行了手术治疗。

“我母亲再过几天将迎来96岁生日,她到时候可以站着吹生日蜡烛了。”8月18日,在菏泽骨伤医院三楼病房内,

96岁的季奶奶在医护人员的注目下再次完成了自主行走。看着母亲行走越来越顺畅,季奶奶的女儿高兴地说。据了解,8月6日早晨,季奶奶在弯腰提垃圾桶时因头晕不慎摔倒,随后被家人送到菏泽骨伤医院寻求治疗。该医院住院医师王阿成介绍,患者年龄高,且有肺

炎、贫血、心功能不全等疾病。为确保万无一失,菏泽骨伤医院多科室联合,制定了周密的治疗方案。8月10日,医护人员为季奶奶成功进行了手术。手术第二天,季奶奶便可以下床自主行走。“如果没有医护人员的精湛医术和精心护理,我母亲以后的日子也许只能在床上度过了,非常感谢他们。”季奶奶的儿子郝先生真诚地说。

据了解,菏泽骨伤医院近日收治了多例高龄髋部骨折患者。髋部骨折被医学界称为“人生最后一次骨折”,因为老人骨折后疼痛刺激容易诱发心衰,长期卧床容易引发褥疮、肺部感染等并发症。所以,老人发生骨折后,宜尽早到正规专业医院接受治疗,以便尽快康复。

## 提升技能水平 顺利回归社会 200余名社区矫正对象开展技能培训

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月18日,记者从市人社部门获悉,为提升社区矫正对象职业技能水平,促进社区矫正对象顺利融入和回归社会,成武县技工学校近日联合成武县司法局对辖区内200余名社区矫正对象开展职业技能培训。

据了解,此次培训分三批,每批为期三天,培训内容丰富多样,主要包括中式面

点制作、烹饪、网商运营、办公软件操作以及养老护理技能等。由学校专业教师采取理论讲解与现场实操相结合的教学形式,使矫正对象最大限度地掌握基本技能。技能培训过程中,社区矫正对象积极与老师沟通交流,取得了良好效果。职业技能培训结束后,学校对通过培训的社区矫正对象颁发合格证书。